
 
               ประชาชนคิดอยางไรกับ ครม. ชุดใหม 

 
วตัถุประสงค 
 เพ่ือทราบความคิดเห็นของประชาชนที่มตีอคณะรัฐมนตรีชุดใหมที่เพ่ิงประกาศแตงตั้งในประเด็นตอไปนี ้

• ความพึงพอใจตอคณะรัฐมนตรีชุดใหมในภาพรวม 
• ความพึงพอใจตอผูที่ไดรับการแตงตั้งใหดาํรงตําแหนงรองนายกรัฐมนตรีและรฐัมนตรีเปนรายบุคคล 
• ปญหาเรงดวนของประเทศชาติที่ตองการใหคณะรฐัมนตรีชุดใหมเรงแกไขเปนอันดบัแรก 
 

ระเบียบวธิีการสํารวจ 
 การสุมตวัอยาง 
 การสํารวจใชการสุมตวัอยางประชากรอายุตั้งแต 18 ปข้ึนไป ท่ีอาศัยอยูในเขตตางๆ ของกรุงเทพมหานคร  
ไดตัวอยางท้ังสิ้นจํานวน 1,175 คน   เปนชายรอยละ 49.3   หญิงรอยละ 50.7 
 กลุมตวัอยางมอีายุ 18-25 ป รอยละ 39.7    อายุ 26-35 ป รอยละ 25.4    อายุ 36-45 ป รอยละ 21.2  
และอายุ 46 ปข้ึนไป รอยละ 13.7 
 กลุมตวัอยางประกอบอาชีพขาราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ รอยละ 12.4  รับจางทัว่ไป รอยละ 11.5    
คาขาย/ธรุกจิสวนตวั รอยละ 19.0     พนักงาน/ลกูจางบรษิัทเอกชน รอยละ 20.6     นิสิต/นักศึกษา รอยละ 26.7      
พอบาน/แมบาน/เกษยีณอายุ รอยละ 5.5     วางงาน รอยละ 3.7    และอืน่ๆ อีกรอยละ 0.6 
 ความคลาดเคลือ่น 
 ในการประมาณการขนาดตวัอยางใชความคลาดเคลื่อน ± 3 % ที่ระดบัความเชื่อมั่น 95% 
 วธิีเก็บรวบรวมขอมลู 
 การเก็บขอมูลใชแบบสอบถาม และสัมภาษณความคิดเห็นของประชากรเปาหมายท่ีสุมได 
ในเรื่อง “ ประชาชนคิดอยางไรกับ ครม. ชดุใหม” 
 ระยะเวลาในการเก็บขอมลู : 11-12  มีนาคม 2548 
 วันที่เผยแพรผลการสํารวจ : 12  มีนาคม 2548 
 โดย ศูนยวจิัยกรุงเทพโพลล สถาบันวจิัยมหาวิทยาลยักรุงเทพ โทร. 0-2350-3500 ตอ 1776 
 http://research.bu.ac.th/poll/poll_list.php 
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ผลการสํารวจ 
1. ความพึงพอใจที่มีตอคณะรัฐมนตรีชดุใหมในภาพรวม  พบวา ประชาชนรอยละ 66.0 พอใจ   
       รอยละ 10.0 ไมพอใจ และรอยละ 24.0 ไมมีความเห็น 
2. เมื่อแยกพิจารณาผูท่ีไดรับการแตงตั้งใหดาํรงตําแหนงรองนายกรัฐมนตรีและรฐัมนตรีเปนรายบุคคล พบวา  

ตําแหนงท่ีประชาชนพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก เปนตําแหนงรองนายกรัฐมนตรีท้ังสิ้น โดยอันดบัแรก ไดแก   
นายสมคิด จาตุศรีพิทกัษ  รองนายกรัฐมนตรีและรฐัมนตรีวาการกระทรวงการคลัง   รองลงมาไดแก  นายวษิณุ  
เครืองาม รองนายกรัฐมนตร ี  และนายสุรเกียรติ์ เสถยีรไทย รองนายกรฐัมนตรี ตามลาํดับ  

สวนตําแหนงที่ประชาชนไมพอใจมากทีสุ่ด ไดแก ตําแหนงรัฐมนตรวีาการกระทรวงเกษตรและสหกรณ   
                     (นางสุดารัตน  เกยรุาพันธุ)   รองลงมาคือ ตาํแหนงรัฐมนตรีวาการกระทรวงศกึษาธิการ (นายอดิศยั โพธารามิก)     
                     และตําแหนงรฐัมนตรวีาการกระทรวงวัฒนธรรม (นางอไุรวรรณ เทยีนทอง) ตามลําดับ 

  
 พอใจ ไมพอใจ ไมมีความเห็น 
1. นายสมคิด จาตุศรีพิทักษ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลัง 78.8 7.2 14.0 
2. นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี 75.6 10.9 13.5 
3. นายสุรเกียรติ์ เสถียรไทย รองนายกรัฐมนตรี 73.1 12.6 14.3 
4. พล.อ.ธรรมรักษ อิศรางกูร ณ อยุธยา รัฐมนตรีวาการ.กระทรวงกลาโหม 71.5 10.6 17.9 
5. นายกร ทัพพะรังสี รัฐมนตรีวาการกระทรวงวิทยาศาสตร 70.0 15.2 14.8 
6. นายสุรนันท เวชชาชีวะ รัฐมนตรีประจําสํานักนายกรัฐมนตรี 69.0 10.6 20.4 
7. นายสุริยะ จึงรุงเรืองกิจ รัฐมนตรีวาการกระทรวงคมนาคม 66.2 16.9 16.9 
8. นายสมศักดิ์ เทพสุทิน รัฐมนตรีวาการกระทรวงทองเที่ยวและกีฬา 66.0 15.3 18.7 
9. นายสรอรรถ กลิ่นประทุม รัฐมนตรีวาการกระทรวงแรงงาน 65.5 14.3 20.2 
10. นายประชา มาลีนนท รัฐมนตรีวาการกระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคง 
      ของมนุษย 

64.1 19.4 16.5 

11. นายสุวัจน ลิปตพัลลภ รัฐมนตรีวาการกระทรวงยุติธรรม 63.6 19.0 17.4 
12. นายอดิศัย โพธารามิก รัฐมนตรีวาการกระทรวงศึกษาธิการ 62.7 23.2 14.1 
13. นายพินิจ จารุสมบัติ รองนายกรัฐมนตรี 62.5 14.9 22.6 
14. นพ.สุชัย เจริญรัตนกุล รัฐมนตรีวาการกระทรวงสาธารณสุข 61.9 12.0 26.1 
15. นางสุดารัตน เกยุราพันธุ รัฐมนตรีวาการกระทรวงเกษตรและสหกรณ 60.9 24.8 14.3 
16. นายสุวิทย คุณกิตติ รัฐมนตรีวาการกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 60.2 18.1 21.7 
17. นายจาตุรนต ฉายแสง รองนายกรัฐมนตรี 60.3 17.4 22.3 
18. นายทนง พิทยะ  รัฐมนตรีวาการกระทรวงพาณิชย 57.2 13.0 29.8 
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19. พล.ต.อ.ชิดชัย วรรณสถิตย รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีวาการ 
     กระทรวงมหาดไทย 

56.1 13.3 30.6 

20. นางอุไรวรรณ เทียนทอง รัฐมนตรีวาการกระทรวงวัฒนธรรม 54.0 21.6 24.4 
21. นายวัฒนา เมืองสุข รัฐมนตรีวาการกระทรวงอุตสาหกรรม 52.6 17.8 29.6 
22. นายกันธีร ศุภมงคล รัฐมนตรีวาการกระทรวงการตางประเทศ 52.2 11.6 36.2 
23. นายยงยุทธ ติยะไพรัช รัฐมนตรีวาการกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ 
       และสิ่งแวดลอม 

51.9 13.8 34.3 

24. นายวิเศษ จูภิบาล รัฐมนตรีวาการกระทรวงพลังงาน 51.6 10.7 37.7 
 
3. สําหรับปญหาเรงดวนทีอ่ยากใหคณะรัฐมนตรีชดุใหมเรงแกไขเปนอันดับแรก ไดแก  ปญหาสินคาราคาแพง  

รอยละ 23.4     รองลงมาคือ ปญหาความไมสงบในภาคใต รอยละ 20.7    ปญหาการจราจร รอยละ 20.2  
ปญหาการทุจริตคอรรัปชนั รอยละ 15.2    ปญหายาเสพตดิ รอยละ 8.0    การปฏริูปการศึกษา รอยละ 5.4     
ปญหาสิ่งแวดลอม รอยละ 3.7    ปญหาความยากจน รอยละ 1.4   ปญหาภัยแลง รอยละ 1.2  และอื่น ๆ อีก 
รอยละ 0.8   

 
 


